



# Над Кубанью

Газета выходит с февраля 1995 года

## Совершенствовать работу с молодежью

На заседании комиссии краевого совета ветеранов по работе с молодежью, военно-патриотическому, духовно-нравственному и правовому воспитанию были рассмотрены следующие вопросы: корректировка плана работы комиссии на четвертый период ежегодного конкурса оборонно-массовой и военно-патриотической работы памяти маршала Г.К. Жукова и подготовка научно-методических рекомендаций для лекторско-пропагандистских групп местных советов ветеранов по тематике «Борьба с фальсификацией истории Великой Отечественной войны, повышение статуса Великой Победы».

В работе комиссии приняла участие ветеран Великой Отечественной войны Анатолий Иванович Хархардин, председатели и члены подкомиссий краевого совета ветеранов.

В своем выступлении заместитель председателя краевого совета ветеранов В.Ф. Осипенко отметил, что основной целью деятельности комиссии на ближайшие три месяца является выработка планов мероприятий на 2022 год, корректировка плана работы комиссии, завершение подготовки научно-методических рекомендаций для местных советов ветеранов. Докладчик отметил, что в этом году отлично проведены майские праздники в формате концертов у дома, проделана большая работа по сохранению, сбережению объектов культурного наследия в городах Туапсе и Абинске. Вдобавок были проведены методические «круглые столы» в Армавири, Новороссийске и Краснодаре.

В следующем году районный формат работы патриотических комиссий может видоизмениться.

Целью на следующий год является совершенствование работы с молодежью. Необходимо заключать договоры с техникумами и колледжами, включить во все планы работы трудовое воспитание молодежи. Также задача на сентябрь — создание и утверждение комиссии краевого совета ветеранов по изучению и выявлению лучших работ, поступивших из районных советов ветеранов и на конкурс памяти маршала Жукова. К 35-летию краевой общественной ветеранской организации поступают конкурсные работы, которые изучаются и оцениваются аппаратом совета. Продолжается работа с допризывной молодежью. Осенью 2021 года день призывника пройдет в Сочи.

В обсуждении выводов и предложений В.Ф. Осипенко принял участие заместитель председателя Краснодарского городского совета ветеранов А.И. Бабсков, председатель ПВО КубГАУ Л.М. Онищенко и помощник председателя краевого совета ветеранов С.Ю. Арзыбов. Было принято решение:

— подготовить уточненный план работы комиссии на четвертый период ежегодного конкурса оборонно-массовой и военно-патриотической работы памяти маршала Жукова. После его утверждения разослать данный план всем членам комиссии (ответственный — С.В. Степанченко, срок 1.09.2021 г.);



— подготовить указание районным и городским советам ветеранов края об организации взаимодействия с отделами образования по вопросам патриотического, духовно-нравственного и трудового воспитания молодежи и заключить соответствующий договор о таком взаимодействии (ответственный — С.В. Степанченко, срок до 15.09.2021 г.);

— подготовить предложения и утвердить новый состав комиссии краевого совета ветеранов по подведению итогов работы ежегодного конкурса оборонно-массовой и военно-патриотической работы памяти маршала Г.К. Жукова (ответственные — С.В. Степанченко, Л.М. Онищенко, срок до 20.10.2021 г.).

Председатель комиссии краевого совета ветеранов по работе с молодежью, военно-патриотическому, духовно-нравственному и правовому воспитанию С.В. Степанченко в своем выступлении отметил, что в 2020—2021 годах аппарат и члены комиссии краево-

го совета провели значительную работу по организации научных конференций и «круглых столов» в вузах Краснодар, Армавира и Новороссийска. Однако не все выступавшие смогли полностью раскрыть свои темы выступлений в контексте основной задачи: «Борьба с фальсификацией истории Великой Отечественной войны, повышение статуса Великой Победы». Даже возникла запоздалая дискуссия о целесообразности применения слова «статус». Большинство текстов выступлений, представленных в комиссию по патриотическому воспитанию, не отвечает общей концепции в выработке единого понимания методов борьбы с фальсификациями истории Великой Отечественной войны. Практика работы членов комиссии с молодежью показала, что чаще всего возникают вопросы фальсификации истории Великой Отечественной войны по следующим темам:

— период войны 1941—1945 годов;

— потери СССР в годы войны в сравнении с потерями фашистской Германии;

— приказ № 225 «Ни шагу назад!»;

— трагическая судьба наших военнопленных в годы войны и после нее.

Л.М. Онищенко отметила, что некоторые лекции действительно нуждаются в доработке и будут доработаны, подчеркнув, что сборник этих научно-методических рекомендаций нужно начинать со вступительной статьи председателя краевого совета ветеранов Е.Д. Шендрика. А.И. Бабсков предложил включить в этот сборник выступления Президента России В.В. Путина об истории войны, мнения наших авторитетных историков о Мюнхенском сговоре, Нюрнбергском процессе.

Член комиссии В.С. Цокур отметил, что нужно выходить на краевой уровень взаимодействия с органами власти.

Людмила МИХАЙЛОВА.



### С Днем знаний!

Уважаемые жители Кубани! От всей души поздравляю вас с 1 сентября, началом учебного года, с Днем знаний!

1 сентября — праздник, близкий каждому из нас. Ветераны краевого совета всегда присутствовали на торжественных линейках в учебных заведениях с поздравлениями и пожеланиями успехов в учебе. Сегодня примите поздравления ветеранов со страниц газеты. Желаем, чтобы интересным, познавательным, веселым и необычным был каждый урок, желаем терпения и усидчивости, неугасаемого энтузиазма и целеустремленности на весь учебный год.



### 3 сентября — день окончания Второй мировой войны

76 лет назад антигитлеровская коалиция одержала победу над нацизмом. Во Второй мировой войне в той или иной степени участвовало 61 государство, военные действия велись на территории 40 стран.

Решающий вклад в победу над нацизмом внес Советский Союз, и он же понес наибольшие потери. Согласно последним данным во время Второй мировой войны погибло более 26 миллионов жителей страны. И нет на нашей земле семей, которых не коснулась бы эта трагедия.

Сегодня, в связи с обострившейся международной обстановкой, попытками ряда стран, включая и Японию, с помощью так называемых санкций ослабить позиции России, крайне важно помнить уроки Второй мировой войны, делать из них правильные выводы, тем более что еще живы люди, обеспечившие Победу нашей стране.

Уважаемые ветераны! Участники боев на Дальнем Востоке, работники тыла и ветераны труда, внесшие вклад в разгром милитаристской Японии, низкий поклон вам за ваш ратный и трудовой подвиг! Желаю вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного благополучия, добра и мирного неба над головой. Бессмертна наша память о подвиге солдат Второй мировой.

Мы помним, мы скорбим. И мы обязаны не допустить повторения подобных трагедий.

Е.Д. ШЕНДРИК.

Председатель краевого совета ветеранов, Герой Российской Федерации.

# День Победы над милитаристской Японией — день окончания Второй мировой войны

Вторая мировая война стала крупнейшей и самой кровопролитной в истории человечества. В этой войне участвовали 62 государства (из 73, существовавших тогда), боевые действия велись на территории трех континентов и в водах четырех океанов. Развязал войну нацистский блок, в который входили Германия, Италия, Япония.

Вооруженные силы фашистской Германии вторглись на территорию Польши 1 сентября 1939 года в 4 часа 45 минут. Так началась Вторая мировая война. Военные действия проходили не только на западно- и восточно-европейской территориях, но и в Средиземноморском, Африканском, Тихоокеанском регионах. Союзниками СССР были США, Англия и ряд других государств.

К концу 1944 года стало понятно, что Красная Армия одерживает победу над Германией, освобождая не только советскую территорию, но и европейские государства от фашистской нечисти. Вместе с тем на дальневосточных рубежах сложилась опасная ситуация и нависла реальная угроза нападения со стороны милитаристской Японии, чьи лазутчики постоянно проводили провокационные вылазки на советских границах. Поэтому к концу войны с Германией часть новобранцев стали направлять на восток для усиления защиты границ от агрессивных действий японцев.

Среди них был и наш земляк ветеран труда, ветеран Великой Отечественной и Второй мировой войн Прокофий Иванович Ищенко. В этом году ему исполнилось 94 года. Его, семнадцатилетнего паренька, призвали из Казахстана 9 ноября 1944 года и направили в 30-й учебный полк Южно-Уральского военного округа. Попал он во вторую минометную роту наводчиком. В конце марта все новобран-



Огонь по японским укреплениям у города Муданьцзяна.

цы были отправлены на Дальний Восток. Вот что рассказал Прокофий Иванович:

— Великий День Победы над фашистской Германией встретили близ города Хабаровска. После долгих дней учений глубокой ночью двинулись к границе. 9 августа генерал-майор Гладышев обратился к бойцам: «Мы вас готовим не на парад, а к бою!». Рано утром всех подняли по тревоге. Мы двигались топами, болотами, лесами. Больше было мелких боев. Но когда подошли к укрепайону японцев, то пришлось вести ожесточенный бой. Особенно кровопролитные бои были под городом Муданьцзяном. Во время движения колонны к очередному месту дислокации из зарослей выгнали японцы, обвешанные гранатами, пытались подорвать себя в гуще русских солдат. К счастью, автоматчики успевали предотвратить трагедию. Так было часто... Затем приказывали двигаться по ущелью болотами. Вновь вступили в бой, рассеяли врага. Отвечали в темноту, спасали перепуганных лошадей. Лесами выходили трое суток с короткими боями. Из-за топей, густого леса лошадей пришлось бросить, хотя вначале пытались перетаскивать их с помощью бревен. Голодные, измученные, выбрались на дорогу через три дня. К вечеру соединились со своим обо-

зом. Тогда-то и накормили бойцов вволю. В основном двигались по сопкам, часто вступали в бой. Самое страшное — это когда нет перед тобой врага, а получаешь только координаты... Мина поразила в радиусе 18 метров, летела до трех километров. Вес мины 3,5 килограмма. И сам миномет тяжелый. Все это несли на себе, чаще по топям. Когда отошли от Донхуа, получили приказ: «По японским самолетам не стрелять! Япония капитулировала». Так 2 сентября 1945 года для нас окончилась Вторая мировая война.

В разгроме японцев приняли участие не только новобранцы, пограничники, но и красноармейцы, воевавшие с Германией, прошагавшие через всю Европу, гнавшие фашистов до самого их логова — Берлина. С подписанием акта о капитуляции Германии закончилась Великая Отечественная война. Но Вторая мировая война не закончилась. После празднования 9 Мая Великой Победы, кратковременного отдыха несколько эшелонов с красноармейцами были отправлены из Берлина на Дальний Восток для борьбы с милитаристской Японией. В их числе были и наши абинчане, героически воевавшие с самураями: Стефан Ефтихиевич Гнедаш, Иван Дорофеевич Грищенко, Сергей Павлович Дегтярев, Михаил Ни-

кович Жуков, Алексей Степанович Киселев, Петр Пантелеевич Козинцев, Василий Иванович Нещерет, Людмила Ефимовна Недилько, Полуэкт Иванович Носов, Иван Емельянович Паладич, Иван Тихонович Сурмилов, Татьяна Ефимовна Танцура, Григорий Андреевич Таран, Евгений Александрович Травкин, Вера Карповна Тулиха, Иван Иванович Шошин, Евгения Владиславовна Щучева и многие другие.

В составе Забайкальского фронта они принимали участие в боевых действиях против японских войск. Указом Президиума Верховного Совета СССР все награждены боевыми медалями «За победу над Японией». На лицевой стороне медали — профиль Сталина, на оборотной стоит дата — 3 сентября 1945 г. Всего было награждено 1800 советских солдат.

Мужественные советские солдаты в результате ожесточенных боев и ценой своей жизни разгромили трехмиллионную квантунскую армию за 24 дня. Конечно, и наша армия понесла большие потери. Во время сражений погибло более 8 тысяч и ранено более 22 тысяч советских солдат и офицеров.

После атомной бомбардировки городов Хиросимы и Нагасаки авиацией США, успехов СССР в сухопутной операции в Маньчжурии и разгрома квантунской армии японцы признали полное поражение. Акт о безоговорочной капитуляции Японии был подписан 2 сентября 1945 года на палубе американского линкора «Миссури» недалеко от столицы Токио. 3 сентября 1945 года все советские газеты опубликовали обращение Иосифа Сталина к народу, в котором говорилось об окончании войны с Японией. В Указе Президиума Верховного Совета СССР 3 сентября было объявлено днем всенародного торжества — праздником победы над Японией и нерабочим днем. Для людей эта дата была действительно очень важной. Проводился парад и проходили демонстрации, на которых трудящиеся несли плакаты «Праздник победы над Японией — 3 сентября» и «3 сентября 1945 — всенародный праздник победы над империалистической Япони-

ей». Именно в Китае состоялся 3 сентября 1945 года парад победы Красной Армии над милитаристской Японией. Китайцы праздновали день победы над Японией тоже 3 сентября.

Продолжалось так недолго, наверное, года два. День 3 сентября стал опять рабочим. А в календарях осталась лишь дата капитуляции Японии, то есть 2 сентября. Но в 2020 году в России восстановили историческую справедливость — победа над Японией и окончание Второй мировой войны отмечаются 3 сентября. Госдума приняла этот закон благодаря инициативе Героя России генерал-полковника Владимира Шаманова.

Вторая мировая война началась в Европе, а закончилась на Дальнем Востоке. Самым чудовищным, жестоким и бесчеловечным была атомная бомбардировка мирных японских городов Хиросимы и Нагасаки американской авиацией 6 и 9 августа 1945 года. Большинство погибших — дети. Рядом с эпицентром взрыва температура была такой силы, что большая часть живых существ была моментально превращена в пар. Тени на стенах от людей отпечатались даже в полуmile к юго-востоку от эпицентра взрыва. Атомные взрывы унесли жизни более чем 450 тысяч человек — от ожогов, лучевой болезни в последующие годы, месяцы. Из них 80 тысяч жителей Хиросимы и около 70 тысяч жителей Нагасаки погибли сразу после взрывов. День Хиросимы, 6 августа, стал Всемирным днем борьбы за запрещение ядерного оружия. Люди доброй воли по всему миру выступают против войн, против использования атомных бомб.

Ценой нечеловеческих усилий советские солдаты не только отстояли Родину, но и избавили мир от фашизма, от японского милитаризма, подарили возможность всем последующим поколениям жить, учиться, работать в свободной стране. Будем всегда об этом помнить!

Людмила ГРИЩЕНКО.

Председатель пресс-группы  
Абинского районного совета ветеранов.

## Незабываемая встреча

Диану Алексеевну Генову с 83-м днем рождения поздравили Курганинская организация ветеранов и юнармейцы.

Ветеран педагогического труда, жительница блокадного Ленинграда с теплотой и радостью приняла делегацию. Она рассказала ребятам о том, что ей пришлось испытать в детстве.

Семья Геновых жила в Ленинграде, когда гитлеровцы окружили город и жители оказались без необходимых запасов продовольствия. Родители маленькой Дианы умерли от голода, погибла от истощения и средняя сестра Герта, а старшая — Клара, будучи школьницей, после уроков вместе с одноклассниками отправлялась

на рытье окопов. Еды у девочек практически не было, кроме того кусочка хлеба, который они получали по карточкам.

Рассказ Дианы Алексеевны произвел сильное впечатление на ребят. Именно такие встречи, воспоминания помогают им оценить мужество и подвиг советских людей в годы войны. В свою очередь, Диана Алексеевна спросила у ребят, как у них обстоят дела в школе, с интересом выслушала каждого, рассказала о своей трудовой деятельности в школе № 4 г. Курганинска, в которой работала преподавателем иностранного языка.

Курганинск.

М.РОЖКОВ.



Учредители: ООО «Вольная Кубань» (гендиректор ЛАМЕЙКИН В.А.), Краснодарская краевая общественная организация ветеранов (пенсионеров, инвалидов) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов (председатель ШЕНДРИК Е.Д.), Краснодарская краевая организация Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» (председатель ПОЛИВЕЦ Л.Г.), Краснодарская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров, инвалидов) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов (председатель РЫБАЛКО И.А.)  
Главный редактор газеты «Над Кубанью» В.А. ЛАМЕЙКИН.

12+

Ответственный за выпуск  
В.Г. КОЛЕСНИК  
Тел.: 255-30-60.  
Фактический адрес редакции,  
издателя и учредителя:  
350000, Краснодарский край,  
г. Краснодар,  
ул. Гимназическая, 51, офис 308  
Отдел рекламы: 255-36-85  
Цена свободная

Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ23-01229  
от 25 ноября 2013 г., выданное управлением  
Федеральной службы по надзору в сфере связи,  
информационных технологий  
и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу  
Тираж 21439 экз. Заказ № 1140  
Газета отпечатана в АО «Издательство «Советская Кубань».  
350000, г. Краснодар, ул. Рашилевская, 106  
Газета «Над Кубанью» распространяется одновременно  
с газетой «Вольная Кубань».

Ответственность  
за достоверность  
информации, содержащейся  
в рекламных материалах,  
согласно Закону  
«О рекламе»  
(ст. 38) несут  
рекламодатели.  
Ответственность  
за достоверность фактов  
несут авторы.